



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГИЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 49 (11584), шинара, 5 апрель, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 5 апреля 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Борьба с коррупцией и платежи за энергоресурсы стали основными темами традиционного утреннего совещания Главы Ингушетии

Вопросы противодействия коррупции вынесены на утреннее совещание Юнус-Бека Евкурова с руководством администрации руководителя региона, членами республиканского правительства и главами муниципальных образований. Напомним, ранее Президент России утвердил Национальный план противодействия коррупции на 2016 -2017 годы. Положение указа также предусматривает работу правительства над созданием механизма урегулирования конфликтов интересов чиновников.

Глава Ингушетии подчеркнул важность системной работы, направленной на борьбу с коррупционными проявлениями во всех сферах государственной власти. По мнению Юнус-Бека Евкурова, немаловажным является осведомленность населения о принимаемых антикоррупционных мерах и оценка населением их эффективности. Он распорядился проводить ежеквартально большие пресс-конференции с участием руководителя своей администрации Башира Хашагулгова по актуальным вопросам противодействия коррупции. Обсуждалась также тема участия в информационных вбросов, преследующих цель

дискредитировать республиканские власти. С начала года в ряде интернет-ресурсов были распространены заявления о якобы имеющихся фактах хищения бюджетных средств. По мнению секретаря Совета безопасности республики Ахмеда Дзейтова, это, прежде всего, связано с предстоящими выборами. Чиновников призвали незамедлительно реагировать на подобные обвинения, поскольку замалчивание приводит к недостаточной осведомленности граждан и вызывает негативный общественный резонанс. Была отмечена необходимость привлечения к ответственности лиц, распространяющих в сети Интернет заведомо ложную и дискредитирующую власть информацию.

Еще один важный вопрос, связанный с погашением задолженности за энергоресурсы, был обсужден Главой Ингушетии с участниками совещания. Юнус-Бек Евкуров напомнил, что на последнем заседании правительственной комиссии по развитию СКФО было отмечено, что задолженность потребителей газа за прошлый год в Северо-Кавказском федеральном округе составила почти половину долгов за газ по всей России.

По мнению руководителя региона, необходимо усилить борьбу с неплатежниками, в том числе с привлечением правоохранительных органов. Он подчеркнул, что в этом вопросе активными участниками должны быть главы муниципальных образований. Вместе с тем Юнус-Бек Евкуров отметил, что создание прозрачного механизма сбора платежей

способствовало бы тому, что жители республики добросовестно платили за потребленные энергоресурсы.

Глава Ингушетии представил нового помощника-советника Председателя Правительства республики, который будет курировать работу по погашению задолженности за энергоресурсы, им стал Абубакар Киев. Юнус-Бек Евкуров дал первые указания назначенцу активно включаться в работу, обратив особое внимание на ежедневный сбор данных о состоянии платежной дисциплины.

Стоит отметить, что по итогам правкомиссии руководителям высших исполнительных органов государственной власти субъектов СКФО поручено обеспечить 100-процентную оплату текущего потребления энергоресурсов муниципальными и государственными предприятиями ЖКХ с ежеквартальным представлением доклада о ходе исполнения в Минэнерго России.

Среди прочих вопросов на утреннем совещании традиционно обсудили контроль за исполнением поручений руководителя региона и план работы на текущую неделю. Кроме того, Юнус-Бека Евкурова проинформировали о готовности к проведению мероприятий, приуроченных к Дням культуры Ингушетии в Костромской области, и о ходе проведения досрочного этапа единого государственного экзамена.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Новости Северного Кавказа



Владикавказ

Депутаты Северной Осетии обязали школы установить на зданиях или территориях республиканский флаг

Депутаты парламента Северной Осетии одобрили изменения в закон "О государственном флаге Республики Северная Осетия - Алания", предписав общеобразовательным учреждениям установить его на зданиях. "Согласно предложенным инициативам, государственный флаг Северной Осетии должен быть постоянно вывешен на зданиях общеобразовательных организаций, независимо от форм собственности, или установлен постоянно на их территориях", - говорится в сообщении пресс-службы республиканского парламента. Кроме того, флаг Северной Осетии должен подниматься во время массовых мероприятий, включая спортивные и физкультурно-оздоровительные. По мнению инициаторов изменений, принятие подобных поправок в закон будет способствовать воспитанию патриотизма среди молодого поколения.

Грозный

В Прокуратуре ЧР обсудили долги предприятий

В прокуратуре республики под председательством заместителя прокурора ЧР Вадима Степанова состоялось заседание межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушений в сфере топливно-энергетического комплекса. Предметом обсуждения вновь стали вопросы выявления и пресечения фактов незаконного присоединения к сетям и безучетного использования энергоресурсов, а также погашения задолженности по коммунальным платежам. Так, задолженность перед ЗАО «Газпром межрегионгаз Грозный» составляет свыше 13 млрд. руб., долги за электроэнергию - более 800 млн. рублей. Причинами этого остаются продолжающиеся случаи несанкционированного подключения к газовым и электрическим сетям, отсутствие приборов учёта, непринятие поставщиками надлежащих мер по привлечению абонентов к ответственности, неудовлетворительная работа по принудительному взысканию, а также низкий уровень собираемости платежей за потребленные ресурсы.

Махачкала

В Дагестане создана Северо-Кавказская ассоциация торговли

Первое заседание ассоциации торговли (СКАТ) прошло в зале Национальной библиотеки имени Гамзатова. По сообщению Министерства промышленности и торговли РД, СКАТ намерена организовать региональное бизнес-сообщество, которое будет способно противостоять федеральным торговым сетям. «На дагестанский рынок выходят федеральные сети, которые лишают местных предпринимателей всяких перспектив. Они будут «вымывать» из республики ее доходную часть и направлять средства на охват рынков соседних регионов», - пояснил руководитель СКАТ Бахтияр Ахмедов. Кроме того, члены СКАТ смогут закупить продукцию, минуя злупотребителей, в результате компании смогут предложить покупателю более привлекательную цену.

Нальчик

«Фронтовики» Кабардино-Балкарии наведут порядок на воинских захоронениях

Состояние воинских захоронений в Кабардино-Балкарии взяли под контроль активисты отделения Общероссийского народного фронта. «Фронтовики» организовали проверку содержания могил советских воинов, павших в боях за Нальчик. Привлекая внимание муниципальных властей к данному вопросу, представитель регионального штаба ОНФ Хачим Шогенов сказал: «Благоустройство мест захоронения — это дань уважения не только к погибшим, но и к тем, ради кого они погибли. Это своего рода показатель здоровья общества». По словам Шогенова, на территории Кабардино-Балкарии имеется большое количество братских могил и воинских захоронений и все они требуют внимания со стороны властей и жителей республики. Проявить гражданскую активность при этом, как отметил «фронтовик», может каждый житель, который видит, что воинское захоронение или братская могила нуждаются в благоустройстве, ремонте или реконструкции. Кроме того, представитель ОНФ выступил с предложением создать в регионе Дом ветеранов на базе действующего кинотеатра. В нем можно будет открыть Зал боевой славы.

Ставрополь

43 организации предоставят малоимущим ставропольцам скидки на товары и услуги

Малообеспеченным жителям Ставрополя будут выданы талоны на предоставление льготных товаров и услуг. Для этих целей комитет труда и соцзащиты населения городской администрации заключил 43 договора с различными организациями, сообщает h26-news.ru. Например, Ставропольский колледж сервисных технологий и коммерции предоставит обладателям талонов услуги ателье по сниженным ценам. Сделать стрижку по цене от 50 до 150 рублей можно будет в 12 парикмахерских города. Как показала практика, у жителей, пользующихся подобными услугами, наибольшую популярность приобрели магазины «Надежда», относящиеся к «Ставропольскому городскому Совету женщин», где можно получить одежду, обувь и предметы первой необходимости бесплатно.

Черкесск

В Карачаево-Черкесии появился передвижной этнографический центр

В Черкеске состоялось торжественное открытие первого в регионе передвижного этнографического центра. Он был создан на базе Карачаево-Черкесской республиканской детской библиотеки на средства президентского гранта в 1 млн рублей, сообщили в пресс-службе руководства республики. В этноцентре представлена литература по этнографии, истории и культуре не только народов Карачаево-Черкесии, но всего Северного Кавказа. «На базе этнографического центра будет вестись кружковая работа, направленная на изучение истории своей республики, на знакомство детей с традиционными ремеслами народов Карачаево-Черкесии. Центр станет основой для краеведческой исследовательской работы детей — читателей сельских, школьных и детских библиотек», - отметили в пресс-службе. Этнографический центр оформлен куклами в национальных костюмах, предметами быта народов, проживающих в республике, изделиями народных ремесел, которые наглядно демонстрируют характерные национальные особенности культуры, традиций, быта народов Карачаево-Черкесии.

С.СУЛТАНОВ

Новости отовсюду



Президент Армении Серж Саргсян заявил на встрече с послами стран ОБСЕ, что обострение конфликта в Нагорном Карабахе может перерасти в полномасштабную войну. Об этом в понедельник, 4 апреля, сообщает пресс-служба главы государства. «Дальнейшая эскалация боевых действий может привести к непредсказуемым и необратимым последствиям, вплоть до полномасштабной войны», - отметил глава государства.

Элистинский городской суд постановил заключить под стражу дагестанского борца, который подозревается в осквернении статуи Будды в одном из храмов столицы Калмыкии. Об этом в понедельник, 4 апреля, сообщила пресс-служба суда агентству «Интерфакс». «Решением суда подозреваемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу до 2 июня», - рассказал собеседник агентства.

По итогам 2015 года Россия покинула тройку крупнейших торговых партнеров ЕС. Об этом сообщает Евростат. Россия заняла четвертое место с товарооборотом в 210 миллиардов евро. На третьей строчке — Швейцария (253 миллиарда), на второй — Китай (531 миллиард), на первой — США (619 миллиардов). В целом, доля РФ в европейской торговле уменьшилась до шести процентов.

Самым популярным направлением отдыха на майские праздники у российских туристов стал Кипр. Об этом сообщается в пресс-релизе компании «РосСтур», поступившем в редакцию «Ленты.ру». Второе место среди зарубежных направлений заняла Греция, третье ОАЭ.

Наиболее популярными в России стали Сочи, Санкт-Петербург и курорты Крыма.

В Монтевидео, столице Уругвая, установят памятник русскому мореплавателю, первооткрывателю Антарктиды Фаддею Беллинсгаузену. Его передали властям Монтевидео представители местного Института Беринга-Беллинсгаузена, сообщает RBTH. «Этот дар позволит наладить более тесные связи между Россией и Латинской Америкой и отдать дань уважения человеку, открывшему границы мира», - заявил мэр Монтевидео Даниэль Мартинес во время церемонии передачи памятника, которая прошла на территории российского посольства.

Президент Украины Петр Порошенко признал невозможность возвращения Крыма военным путем. Об этом сообщает «Радио Свобода». Украинский лидер подчеркнул, что Киев предпринимает значительные усилия для того, чтобы реализовать свои территориальные претензии путем переговоров.

В Нью-Йорке в возрасте 89 лет скончалась Патриция Томпсон (Елена Маяковская), дочь поэта Владимира Маяковского. Об этом в понедельник, 4 апреля, сообщил Facebook директор Московского музея Маяковского Алексей Лобов. «Всего две недели назад мы обсуждали будущую выставку, говорили о новой книге, строили планы на ее поездку в Россию. И вот теперь ее нет. Она ушла в апреле», - написал Лобов.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров выразил соболезнования Губернатору Томской области Сергею Жвачкину в связи с трагедией в селе Молчаново

В телеграмме говорится:

Уважаемый Сергей Анатольевич!

Примите искренние соболезнования в связи с трагической гибелью восьми человек, в числе которых были маленькие дети, в результате пожара в селе Молчаново. Эта трагедия, повлекшая за собой человеческие жертвы, не оставила равнодушным никого.

Искренне переживаю вместе с Вами, разделяю горе семей, в чьи двери поступила эта страшная беда.

Прошу Вас передать мои соболезнования родным и близким погибших.

Гранты малому и среднему бизнесу

С середины прошедшего марта по сегодняшний день в Минсельхоз обращаются много людей, решивших стать фермерами - начинающими и семейными. Хорошо, что столько людей собираются стать сельхозпроизводителями малого и среднего бизнеса, которых, несмотря на нелегкое финансовое положение, государство поддерживает выделением денежных грантов.

делом занимается параллельная комиссия, в которую входят специалисты самых разных професий и должностей, проверяющие придирчиво каждый документ, подаваемый будущим фермером. Как отметил Умар Часыгов, отделу взятому семейному КФХ планируется выделить максимум до 6 миллионов рублей, а начинающему - до 1 миллиона 400 тысяч.

Если эти гранты будут использованы по назначению, умело и экономно, то малый и средний бизнес Ингушетии станет прибыльным и процветающим. К примеру, из 1200 с лишним КФХ, имеющих в настоящее время, своим предназначением соответствуют только процентов пятьдесят, остальные, к великому сожалению, являются нерентабельными и просто «бумажными», что весьма отрицательно сказывается на развитие малого и среднего бизнеса нашего региона.

В распоряжении КФХ свыше 31150 гектаров пахотных

земель, которые, если их использовать до единого гектара в части севооборота, могут ежегодно давать стабильные урожаи озимых и яровых культур, что благотворно скажется на укреплении экономической основы нашего сельского хозяйства и повышении материального благосостояния населения. Слава Аллаху, что среди наших фермерских хозяйств есть такие, с которых можно и нужно брать примеры. Это такие, как «Хашагулгов А.», «Марзиев М.», «Часыгов У.», «Акмурзиев Д.», «Гелиханов А.» и многие другие, о которых автор неоднократно писал в республиканских СМИ. Что примечательно отметить, в указанных КФХ, а также во многих других занимают не только растениеводством, но и животноводством, притом с хорошими прибылями. Так что начинающим и семейным КФХ, которые претендуют на эту малую форму, есть у кого учиться.

Б. ШАКРИЕВ

Компания «Российские железные дороги» (РЖД) с 4 апреля предоставляет круглогодичную скидку 50% на проезд всех детей до 17 лет, заявил глава компании Олег Белозеров на совещании с премьер-министром Дмитрием Медведевым в Кемерово. «Мы проработали вопрос и приняли решение о том, чтобы распространить льготу и на летний период. С 1 июня по 31 августа будет предоставлена 50-процентная скидка для передвижения в плацкартных и общих вагонах во внутригосударственном сообщении», - приводит «Ведомости» слова Белозерова. До этого дня дети до пяти лет перевозились бесплатно, дети до 10 лет перевозились круглогодично со скидкой 65%, а дети до 17 лет перевозились с 50-процентной скидкой, но только в учебный период - с 1 сентября по 31 мая.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
5. 04. 2016 г. +11 С°, небольшой дождь
6. 04. 2016 г. +14 С°, малооблачно

Курс валют
USD 116 - 68,68
EUR 116 - 78,17

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Магас – самый доступный город

Центр современной кавказской политики «Кавказ» составил недавно рейтинг малых городов СКФО по качеству жизни

«Измерив пульс» у населения в 40 малых городах Северного Кавказа, специалисты ЦСКП пришли к выводу, что «на Кавказе нет Изумрудных городов, но есть города комфортные и некомфортные для проживания».

В исследовании, проведенном сотрудниками Центра современной кавказской политики в период с февраля по март 2016-го года, приняла участие около 15 тысяч респондентов. Оценивали ситуацию в городе по шкале от 10 до -10. За основу было взято десять основных критериев: работа муниципальных властей, доступность и качество услуг здравоохранения, дошкольного образования, общего школьного образования, досуговой инфраструктуры, спортивной инфраструктуры, оперативность и качество работы муниципальных служб, работа городского транспорта и дорог, безопасность на улицах,

качество воды и продуктов питания.

— Могу отметить тот факт, что людям в таких малых городах важны доступность и качество услуг здравоохранения, образования, досуговой и спортивной инфраструктуры. Именно степень удовлетворенности бытовыми вопросами на данный момент играет ключевую роль в формировании благоприятного уровня жизни, а это значит, что и социально-экономическая ситуация в населении. Для некоторых руководителей строка в рейтинге – повод для гордости за свой родной город, для других – тревожный сигнал. Властям надо принять результаты исследования к сведению, смотреть на них, как на стимул для того, чтобы работать лучше, — комментирует итоги исследования директор ЦСКП «Кавказ» Владислав Никонов.

По результатам опроса,

самым доступным городом Северного Кавказа стал Урус-Мартан (Чеченская Республика). Здесь жители продемонстрировали высокую степень удовлетворенности в вопросах безопасности (9 баллов) и доступности спортивной инфраструктуры (9 баллов). Довольно население города и работой местной власти (8 баллов). Больше всего жители Урус-Мартана недовольны доступностью и качеством услуг здравоохранения (2 балла).

Замыкает список городов по уровню качества жизни в общем зачете северо-осетинский город Ардон. Недовольство работой городского транспорта достигло - 6 баллов, муниципальных властей - 2 балла, качество дорог - 6 баллов и уровень безопасности на улицах - 4 балла. На низком уровне в Ардоне также доступность и качество школьного образования и спортивной инфраструктуры

(по 1 баллу). Если посмотреть рейтинг малых городов по качеству жизни в отдельных регионах, то можно увидеть следующие:

В Ставропольском крае по ряду критериев лидирующую позицию в рейтинге малых городов занимает город Железноводск, набравший в совокупности 5,3 балла. Отстающие позиции в итоговом рейтинге края занимают города Благодарный, Изобильный, Нефтекумск, Светлоград, оцененные своими жителями в 1,8 балла.

Лидером малых городов в Дагестане стал город Кизил-Юрт, который набрал в совокупности 4 балла. На последнем месте оказался древний Буinakск, оцененный своими жителями в 0,1 балла.

В Ингушетии самым доступным городом стал Магас, получивший 6,1 балла. На втором месте Карабулак с 2,7 баллами, и замыкает

список Малгобек - с 0,1 баллом.

К сведению, Назрань не вошел в состав исследуемых населенных пунктов, так как по количеству населения относится к большим городам.

Среди городов Кабардино-Балкарской Республики лидирует город Чегем, набравший 6,2 балла. Замыкает рейтинг Баксан — 1,2 балла. В Карачаево-Черкессии больше всего уровнем жизни довольны в Теберде, получившей 4 балла. На втором месте Карачаевск, набравший итоговый балл - 3,4, и на третьем месте расположился город Усть-Джегута - с 2,6 баллами.

Самым доступным городом Северной Осетии признан Моздок, получивший 2,8 балла. Больше всего уровнем жизни недовольны в Ардоне (- 1,3 балла). В рейтинге малых городов Урус-Мартан занимает 1 место - 7 баллов. На втором месте с небольшим отставанием - город Шапи, набравший итоговый балл - 6,8, на третьем месте расположился Гудермес с 6,7 баллами, и замыкает рейтинг город Аргун, набравший средний балл 6,6.

Соб. инф. по материалам СМИ ЦСКП «Кавказ»

Новости из АПК республики

Аграрная кампания - 2016 набрала обороты

У аграриев, занимающихся земледелием, свой календарь, отличный от общепринятого. Весна, а значит – время старта весенних полевых работ.

этим растениями, в частности за картофелем, который в общей сложности почти на 1600-гектарной площади.

— Основные работы впереди, — отметил он. — Это сев

прогрееется почва. Одновременно начнется и сев подсолнечника, под который в общей сложности отведены 7958 гектаров. Благо семенами этой технической культуры



Имеющийся в настоящее время машинно-тракторный АПК республики, обновленный в 2012 году по линии ОАО «Росагролизинг», позволяет сельхозпроизводителям своевременно выполнить объем всех весенних полевых работ, запланированных на текущий год.

К примеру, в сельскохозяйственных предприятиях, входящих в Минсельхоз Ингушетии, под сев яровых культур запланированы 12,925 гектара, а в КФХ по линии АККОРИ — 21,019 гектара, почти в два раза больше.

Сев ранних культур, в частности овса, ячменя и картофеля, был завершён на всех указанных площадях ещё в первой половине прошедшего марта, а в настоящее время все эти культуры дружно набирают рост под лучами апрельского солнца.

Буквально на днях, по утверждению помощника министра сельского хозяйства по растениеводству Ислама Алиева, начнется уход за

поздних культур, кукурузы на зерно и подсолнечника. В ГУПах под так называемую «царицу полей» отведены 6000 гектаров, а в КФХ — 11000 под зерно. Все эти площади готовы к заделке семян кукурузы, которые, как сказал и.о. министра сельского хозяйства Руслан Костоев, поступят со дня на день.

Что касается сева кукурузы, он начнется как только

ры наши сельхозпроизводители полностью обеспечены. Остается только сказать, что на севе семян «царицы полей» и «второго хлеба» в ГУПах и КФХ будут задействованы 120 посевных комплексов, которыми управляют опытные механизаторы.

Завершить посевную кампанию механизаторы обещают накануне майских праздников.

Активисты ОНФ добиваются ввода в эксплуатацию нового абонентского пункта расчета газа в Назрани

Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Ингушетии помогли разрешить проблему жителей Назрани, пожаловавшихся на плохие условия здания, в котором более 20 лет располагается филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск». Как оказалось, филиал, обслуживающий всех жителей Назрани и близлежащих сельских поселений, не отвечает необходимым пожарным, санитарным и энергосберегающим требованиям.

«Мы увидели полуразрушенное аварийное здание, в котором было несколько крохотных помещений, узкий коридор и ограниченное количество окон приема граждан. В таких невыносимых условиях вынуждены были находиться и сотрудники подразделения, и жители, выстаивавшие многочисленные очереди, чтобы оплатить одну квитанцию», — рассказал руководитель региональной рабочей

группы ОНФ «Качество повседневной жизни» Зелмихан Оздов.

Руководство филиала подтвердило, что очереди возникают именно из-за нехватки помещений и в головном корпусе предприятия в Пятигорске о проблеме знают. «Мы должны были переехать в новое здание, которое расположено в другом конце города по улице Фабричная, но, когда конкретно это произойдет — неизвестно», — отметил директор АО «Газпром газораспределение Назрань» Руслан Чапанов.

«Фронтвики» обратились в главный офис ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» с требованием повлиять на ситуацию и ускорить ввод в эксплуатацию нового абонентского пункта расчета газа.

«Согласно достигнутой нами договоренности, новое здание общей площадью 200 кв. м с удобным расположением и просторными помещениями, в

которых планируется создать до десяти окон приема абонентов, будет открыто в течение месяца. Специалисты Назрановского участка приема платежей смогут в короткие сроки производить как расчетные операции, так и разъяснительную работу по вопросам газоснабжения», — подчеркнул председатель регионального штаба ОНФ Закрий Мамилев.

Кроме того, по инициативе активистов Народного фронта в Ингушетии при обустройстве здания учтены потребности маломобильных групп населения для организации их обслуживания в рамках программы «Доступная среда».

М. ВЫШЕГУРОВА, координатор по работе со СМИ регионального исполкома ОНФ в РИ

Власти республики неустанно поднимают тему обеспечения условий для детей Ингушетии. Для них открываются детские сады, школы, строятся детские площадки и многое другое. Одним словом, вся взрослая часть республики старается создать для подрастающих поколений такие условия, чтобы им комфортно было и жить, и учиться, и просто проводить досуг.

Вчера стала свидетелем такой сцены. Во дворе элитного дома Магаса, жители которого называют себя «сливками общества» и гордятся своим положением, прямо под окнами на детской качалке в виде машинки - одной из составляющих этюда игровой площадки, гурьба ребятишек решила осуществить свой дурной план. Дети разных возрастов, дошколята и младшеклассники

МАНИЯ "ЛОМАНИЯ"

все вместе водрузились на несчастные качели и изо всех сил стали их раскачивать. Надо было слышать восторженные визги в связи с тем, каким увлекательным показалось им их действо. Игрушка жалобно скрипела под ними, заваливаясь то в одну, то в другую сторону, и, казалось, пружина вот-вот полхнет от немалого груза.

Наблюдая за этой картиной из окна я попробовала окликнуть ребятишек и поговорить с ними нормально, адекватного поведения. Даже пригрозила им пальцем, но внимания мои попытки так и не удостоились. Конечно, у меня возникла мысль спуститься на площадку и хорошенько отчитать ребят, но тут я осознала, что меня ждет в этом случае шквал родительского недовольства и все из этого

вытекает. Я прекрасно понимаю, что большинство родителей этих детей следят за своими отпрысками из окон. Но ни один из них не посчитал нужным пресечь вандальные проявления формирующихся личностей.

Признаюсь, главный мой страх в жизни - это невоспитанные, небрежливые дети, ведь оттуда все и идет. Чего ждать от власти, в чем ее обвинять, когда все самое красивое, сделанное от души, так равнодушно и халально подвергается порче и краху? Если мы будем так продолжать, то никогда не окажемся в том волшебном, приятном, полном лучших условий мире, к которому мысленно зовем каждый день и в отсутствии которого виним кого угодно на свете, кроме себя.

Ася ГЕТАГАЗОВА



Что такое экологические правонарушения и какая ответственность предусмотрена за этот вид правонарушений

Эколого-правовая ответственность является разновидностью общеюридической ответственности. Однако она отличается от иных видов юридической ответственности.

Ответственность за правонарушения в сфере экологии рассматривается в трех взаимосвязанных аспектах:

- как государственное принуждение к исполнению требований, предписанных законодательством;
- как правоотношение между государством (в лице его органов) и правонарушителями (которые подвергаются санкциям);
- как правовой институт, т.е. совокупность юридических норм, различных отраслей права (земельного, горного, водного, лесного, природоохранного и др.)

Экологические правонарушения наказываются в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. Конечная цель экологического законодательства и каждой отдельной его статьи заключается в охране от загрязнения, обеспечении равномерного использования окружающей среды и ее элементов, охраняемых законом. Сферой действия экологического законодательства являются окружающая среда и ее отдельные элементы. Предметом правонарушения признается элемент окружающей среды. Требования закона предполагают установление четкой причинной связи между допущенным нарушением и ухудшением окружающей среды.

Субъектом экологических правонарушений является лицо, достигшее 16-летнего возраста, на которое нормативно-правовыми актами возложены соответствующие должностные обязанности (соблюдение правил охраны окружающей среды, контроль за соблюдением правил), либо любое лицо, достигшее 16-летнего возраста, нарушившее требования экологического законодательства.

- Для экологического правонарушения характерно наличие трех элементов:
 - противоправность поведения;
 - причинение экологического вреда (или реальная угроза) либо нарушение иных законных прав и интересов субъекта экологического права;
 - причинная связь между противоправным поведением и нанесением экологическим вредом или реальной угрозой причинения такого вреда либо нарушением иных законных прав и интересов субъектов экологического права.

Ответственность за экологические правонарушения служит одним из основных средств обеспечения выполнения

требований законодательства по охране окружающей среды и использованию природных ресурсов. Эффективность действия данного средства во многом зависит, прежде всего, от государственных органов, уполномоченных применять меры юридической ответственности к нарушителям экологического законодательства. В соответствии с российским законодательством в области охраны окружающей среды должностные лица и граждане за экологические правонарушения несут дисциплинарную, административную, уголовную, гражданско-правовую, материальную ответственность, а предприятия — административную и гражданско-правовую.

Дисциплинарная ответственность наступает за невыполнение планов и мероприятий по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов, за нарушение экологических нормативов и иных требований природоохранительного законодательства, вытекающих из трудовой функции или должностного положения. Дисциплинарную ответственность несут должностные лица и иные виновные работники предприятий и организаций в соответствии с положениями, уставами, правилами внутреннего распорядка и другими нормативными актами. К нарушителям могут быть применены следующие дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, строгий выговор, увольнение с работы, другие наказания.

Материальную ответственность несут должностные лица и иные работники предприятия, по вине которых предприятие понесло расходы по возмещению вреда, причиненного экологическим правонарушением.

Применение административной ответственности регулируется как природоохранительным законодательством, так и Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Федеральным законом «Об охране окружающей среды» расширил перечень составов экологических правонарушений, при совершении которых виновные должностные, физические и юридические лица несут административную ответственность. Такая ответственность наступает за превышение предельно допустимых выбросов и сбросов вредных веществ в окружающую среду, невыполнение обязанностей по проведению государственной экологической экспертизы и требований, содержащихся в заключениях экологической экспертизы, предоставление заведомо неправдивых и необоснованных заключений, несвоевременное предоставление информации и предоставление искаженной информации, отказ от предоставления своевременной,

полной, достоверной информации о состоянии природной среды и радиационной обстановке и т.д.

Конкретный размер штрафа определяется органом, налагающим штраф, в зависимости от характера и вида правонарушения, степени вины правонарушителя и причиненного вреда. Административные штрафы налагаются уполномоченными на то государственными органами в области охраны окружающей среды, санитарно-эпидемиологического надзора РФ. При этом постановление о наложении штрафа может быть обжаловано в суд или арбитражный суд. Наложение штрафа не освобождает виновных от обязанности возмещения причиненного вреда.

В Уголовном кодексе РФ экологические преступления выделены в отдельную главу (гл. 26). В нем предусмотрена уголовная ответственность за нарушение правил экологической безопасности при производстве работ, нарушении правил хранения, утилизации экологически опасных веществ и отходов, нарушение правил безопасности при обращении с микробиологическими или другими биологическими агентами или токсинами, загрязнение вод, атмосферы и моря, нарушение законодательства о континентальном шельфе, порчу земли, незаконную добычу водных животных и растений, нарушение правил охраны рыбных запасов, незаконную охоту, незаконную порубку деревьев и кустарников, уничтожение или повреждение лесных массивов.

Применение мер дисциплинарной, административной или уголовной ответственности за экологические правонарушения не освобождает виновных лиц от обязанности возмещения вреда, причиненного экологическим правонарушением. Федеральный закон «Об охране окружающей среды» стоит на той позиции, что предприятия, организации и граждане, причиняющие вред окружающей среде, здоровью или имуществу граждан загрязнением окружающей среды, порчей, уничтожением, повреждением, нерациональным использованием природных ресурсов, разрушением естественных экологических систем и другими экологическими правонарушениями, обязаны возместить его в полном объеме в соответствии с действующим законодательством.

Гражданско-правовая ответственность в сфере взаимодействия общества и природы заключается главным образом в возложении на правонарушителя обязанности возместить потерпевшей стороне имущественный или моральный вред в результате нарушения правовых экологических требований.

Ответственность за экологические правонарушения выполняет

ряд основных функций:

- стимулирующую к соблюдению норм права окружающей среды;
- компенсаторную, направленную на возмещение потерь в природной среде, возмещение вреда здоровью человека;
- превентивную, заключающуюся в наказании лица, виновного в совершении экологической правонарушения.

Экологическое законодательство предусматривает три уровня наказания: за нарушение, нарушение, повлекшее значительный ущерб; нарушение, повлекшее смерть человека (тяжкие последствия). Видимы наказания при экологических нарушениях могут быть штраф, лишение права занимать определенные должности, лишение права заниматься определенной деятельностью, исправительные работы, ограничение свободы, лишение свободы.

Одним из самых тяжелых экологических преступлений является экоцид — массовое уничтожение растительного мира (растительных сообществ земли России или отдельных ее регионов) или животного мира (совокупности живых организмов всех видов диких животных, населяющих территорию России или определенной ее регион), отравление атмосферы и водных ресурсов (поверхностные и подземные воды, которые используются или могут быть использованы), а также совершение иных действий, способных вызвать экологическую катастрофу. Общественная опасность экоцида состоит в угрозе или нанесении огромного вреда окружающей природной среде, сохранению генофонда народа, животного и растительного мира.

Экологическая катастрофа проявляется в серьезном нарушении экологического равновесия в природе, разрушении устойчивого видового состава живых организмов, полным или существенным сокращением их численности, в нарушении циклов сезонных изменений биотического кругооборота веществ и биологических процессов. Мотивом экоцида могут быть ложные понятия интересов военного или государственного характера, совершение действий с прямым или косвенным умыслом.

Успех в наведении экологического правопорядка достигается постепенным наращиванием общественного и государственного воздействия на злостных правонарушителей, оптимальным сочетанием воспитательных, экономических и правовых мер.

М.С. ЛЯНОВ, помощник прокурора республики, младший советник юстиции

Стартует подписка на 2-ое полугодие 2016 года

1 апреля стартует основная подписная кампания на периодические печатные издания на второе полугодие 2016 года. До конца июня клиенты Почты России смогут оформить подписку на любимые газеты и журналы не только в любом почтовом отделении страны, но и в режиме онлайн на сайте podpiska.pochta.ru.

Впервые дополнительную 15% скидку в ходе всей подписной кампании получат издания, список которых подготовлен Минкомсвязью России по результатам консультаций с членами Экспертного совета по региональным печатным СМИ. Ранее эта льгота предоставлялась только в период подписных декад.

Помимо этого, все районные газеты, а также федеральные издания с тиражом от 220 тыс. экз. и региональные издания с тиражом более 5 тыс.

экз. получат скидку на доставку 15% в ходе всей подписной кампании. Традиционные скидки на доставку получают газеты и журналы, принимающие участие во Всероссийских декадах подписки. Все предоставляемые Почтой России скидки суммируются и могут достигать рекордных 30%.

Помимо других подписных агентств читатели по всей стране могут выписать газеты и журналы по собственному каталогу Почты России, в котором сегодня представлено около 1000 изданий. Среди них газеты и журналы издательских домов «Коммерсантъ», «Российская газета», «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», «Московский комсомолец», «Независимая газета», «Собеседник», «Аргументы Недели», «Новая газета», «Мир новостей», «Парламентская газета», «Московская правда» и другие. Оформить подписку на

большинство изданий можно не только в почтовых отделениях, но и на сайте podpiska.pochta.ru.

«Помимо очевидного удобства самого процесса оформления, онлайн-подписка интересна тем, что ее можно приобрести не только для себя, но и для родных, близких и друзей из других регионов страны. Оплата услуги производится без комиссии, «в один клик», — отметили в пресс-службе Почты России.

Информационная справка
Почта России – федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. Включает в себя 42 тысячи отделений по всей стране и объединяет один из самых больших трудовых коллективов – около 350 000 почтовых работников.

На выезде как дома

Начала весенней части первенства России по футболу среди команд южной зоны второго дивизиона мы ждали почти 5 месяцев. И вот 3 апреля этот день, наконец, настал. Нам в этом туре предстояло играть в Новороссийске, где за все времена «Ангуст» только один раз смог сыграть вничью 1-1, и было это в сезоне 2012-2013 годов. До того наши «летели» в Новороссийск, со страшной силой проигрывая и 0-4, и 0-5. Еще одно поражение там же: 0-1. А дома мы дважды выигрывали у моряков по 1-0, и таким образом перед отчетной игрой у нас был минус в одно поражение, и разница мячей была 11-3 в пользу новороссийцев. Такая вот статистика предшествовала этой игре, к которой на берегу Черного моря готовились основательно. Я не раз бывал на городском стадионе и всегда по добродушному завидовал черноморцам за их идеальное, по нашим провинциальным меркам, футбольное поле. И команду свою в Новороссийске люблю, и традиции здесь футбольные богатые. Так бывает там, где работают профессионалы. Поддержка трибун хозяевам поля была обеспечена.

В последнем отрезке матча играл намного мобильнее и собраннее. Пришлось компании «Кочубей и Ко» признать тщетность своих усилий, а финальный свисток стал для нас самой лучшей музыкой.

После игры я сразу позвонил в Новороссийск Арслану Халимбекову и поздравил его с почином.

– Тяжелая игра. «Черноморец» – хорошая команда, и мы знали, что на нас с первых минут будет игровое давление и подготовились к контригре. Играли на равных и выиграла по делу. «Ангуст» использовал свой шанс и этого хватало для победы, — сказал Арслан Халимбеков.

– Эта победа прибавит уверенности вашим подопечным в последующих играх.

– Футбольное счастье обманчиво. Надо не обольщаться, а продолжать целенаправленно работать над усилением игры, что мы и будем делать.

– Арслан Шарапудинович, передайте все игрокам, тренерам и персоналу клуба нашу благодарность. Сегодня у нас был праздник.

– Спасибо, обязательно передам.

Говорят, выигрывает команда, а проигрывает тренер. Мы жееееем успехов Арслану Халимбекову и верим в свою команду.

В 18 туре «МИТОС», играя на своем поле в Новочеркасске, выиграл у Владикавказской «Алании» 2-0. В Майкопе «Дружба» проиграла ростовским армейцам 0-1. С таким же счетом в пятигорске «Машук-КМБ» уступил новокубанскому «Биологу». В Нальчике лидер зоны приехал динамовцами из Ставрополя. «Спартак» выиграл у гостей 2-1. Ничья 1-1 зафиксирована в матче «Адипс» – «Краснодар-2». После 18 тура «Ангуст» набрал 28 очков и занимает 5 место в турнирной таблице.

М.ХАНИЕВ

Магнитное состояние

Обычный календарь отчитывает дни, напоминает о знаменательных датах, сообщает о рабочих днях, выходных и праздниках. Есть и другие календари, тематические, посвященные, к примеру, истории, религии, природе, справочным материалам и т.д. Чем хороши календари? Помимо всех других достоинств, это их универсальная полезность для всех и вся. В Ингушетии ли вы открываете лист календаря, вчитываясь в его информацию, или кто-то это делает в Англии – результат схож. Календари интересны всем людям.

Кстати, британцы стали уже готовить так называемые «календари магнитных бурь». Злые ученые недавно сообщили, что в апреле людям предстоит пережить три мощные магнитные бури. Первая из них началась в минувшее воскресенье, 3 апреля, и продолжается до сих пор. Самая сильная апрельская магнитная буря произойдет 8 апреля, а третью стоит ждать до 21 апреля.

От магнитных бурь страдают многие граждане, особенно метеозависимые, которые чувствуют перемены погоды, а также реагируют на вспышки на Солнце.

Надо ожидать, что с развитием научных достижений на стенах наших квартир и домов будут висеть и «магнитные календари», предупреждающие нас о подобных физических явлениях. И, возможно, типичной станет в будущем такая картина: готовясь ко сну, какой-нибудь житель города Назрани станет планировать завтрашний день не только исходя из того, будет дождь или нет, а будет учитывать плюсы и минусы магнитного явления.

Врачи рекомендуют в такие дни держать наготове лекарственные препараты, что помогут вам пережить невидимую бурю и вспышки на далеком Солнце.

У.УЛЕМОВ

Приусадебные участки добавляют забот

Пришла весна, наступила пора сева и посадки сельскохозяйственных культур не только на большие площади ГУПов и КФХ, но и на небольшие приусадебные участки и огороды. Некоторые имеют просто участки для выращивания овощей и корнеплодов, расположенные за чертой населенного пункта. Эти участки нуждаются в предпосевной обработке (вспашка, лушение, прикатывание) с помощью современной техники, которая есть в ГУПах и КФХ, но мало или совсем нет в личных подворьях.



Следует отметить, что в деле импортозамещения поддержка личных подворий даст положительный результат. Сейчас для владельцев этих подворий главная задача заключается в своевременной вспашке приусадебных участков.

В Назрани есть многопрофильный центр по оказанию различных услуг населению, но именно такие услуги он, насколько мне известно, не оказывает.

В этой связи надо вспомнить о существовавшем в 20-х годах прошлого века товариществе по совместной обработке земли (ТОЗы), которые прекратили свою деятельность после создания колхозов в стране.

Настало время возродить ТОЗы для обеспечения содержания личных подворий по части обработки приусадебных участков. Это

возможно при содействии городской администрации и Минсельхоза в лице районного отдела. Сами владельцы готовы оказывать содействие в продвижении этого нужного для них мероприятия.

Надо надеяться, мэрия Назрани окажет необходимую помощь горожанам в обработке земельных участков, и они не будут пустовать до следующего года. Задача не сложная, но полезная и необходимая.

Я. ХАДЗИЕВ

Пожалуй, никогда во времена минувшие не было так много разных учителей жизни, как в современности. Различные гуру, специалисты, проводящие тренинги личностного роста, бизнес-тренеры, совсем не бескорыстно обучающие людей как достичь материального и духовного благополучия, заполняют многочисленные залы и стадионы, а их произведения – полки книжных магазинов и просторы интернета.

Следует отметить, что книги такого рода являются на сегодняшний день самыми востребованными и покупаемыми, при этом аферистов и жалких графоманов в литературе подобного рода ничуть не меньше, чем в художественной, и вреда они наносят намного больше, прямо призывая людей следовать их советам. Люди хотят научиться хорошо жить и

Слова, слова...

зарабатывать деньги, не напрягая мозги. Как легко – прочитал парочку-тройку книг о том, как стать богатым, сделать гармоничной семейную жизнь и воспитать чудо-детей, всегда иметь хорошее здоровье и настроение, и все!

Положа руку на сердце, скажите: кто не заучивал цитаты Карнеги, не держал в детской комнате книги Бенжамина Спюка, не получил «мудрость» от «Алхимика» Козьмо, а потом так же неизбежно забывал все, кроме имени автора?

Дейл Карнеги, автор бестселлеров «Как перестать беспокоиться и начать жить?», «Как завоевывать друзей и оказывать влияние на людей?» и многих других, умер в глубоком одиночестве, практически не имея друзей, способных утешить его в последние годы жизни.

Немного уходя от темы, скажу, что Дейлу Карнеги не было чуждо ничто человеческое, в том числе и плагиат. Ученые многих мусульманских стран нашли в его книгах целые абзацы из работ имама аль-Газали, без всяких ссылок. Впрочем, западный читатель сразу потерял бы интерес к книгам Карнеги, если бы знал их источник. Помните, как в «Маленьком принце» Экзюпери европейское сообщество ученых отказалось признавать явное и ошеломительное открытие турецкого астронома из-за того, что он был в турецкой одежде?

Через год открытие было признано, потому что турецкий астроном выступил уже в европейской одежде. Не дает ссылок на аль-Газали и других исламских ученых и Паоло Козьмо в своем «Алхимике», выдавая перлы восточной и исламской мудрости за свои собственные.

Но вернемся к нашим баранам, то бишь учителям жизни.

Недавно в США Дерек Медина, популярный автор книг о семейной гармонии, автор бестселлера «Как сохранить брак», в пылу сохранил брак, в пылу сохранил свою жену и выложил фото трупа в «Фейсбуке».

Южнокорейская писательница Ихве Юн Хи, автор книги «Как быть счастливым и не знать депрессии», повесилась при очередной депрессии. Доктор Бенжамин Спок, авторитет которого в воспитании детей для многих и ныне незыблем, в собственной семье представал далеко не таким, каким видели его миллионы почитателей. В отношении своих сыновей он вел себя совсем не так, как учил других.

Джон Спок, младший сын доктора, в возрасте 52 лет рассказывал: «Отец постоянно устраивал нам нешуточные разносы даже по мелочам. У нас в доме царила гнетущая обстановка. Моим обычным состоянием были страх, чувство унижения и подавленность».

Вполне понятна та ирония, с какой Джон относился к бестселлеру доктора Спока. Он запомнил своего отца совсем другим – «отвратительным тираном по отношению к собственному сыну».

Не сложились отношения доктора и с матерью его детей – Джейн. Душевный дискомфорт выплился в алкоголизм Джейн, что разрушило их брак накануне золотой свадьбы. Вскоре спутницей Спока стала Мэри Морган, которая была на сорок лет моложе его.

Так один из самых известных представителей гуманистической психологии, авторитет для десятков миллионов семей, так же прожил жизнь по известной поговорке: «сапожник без сапог».

Любить детей нужно. И своих, и чужих. Вот только Спока нужно читать внимательно. И трезво. Впрочем, как и всех остальных.

Вспомнил я также и один эпизод из жизни культового американского поэта Уолта Уитмена. В своих воспоминаниях он пишет, что, уже будучи известным поэтом, писал для заработка (позвизия денег не приносит) антиалкогольную брошюру, и во время этой тоскливой работы ежечасно убегал в ближайший салун выпить пива.

Представляете себе, каковой была эта брошюра?

В наше время таких учителей всего и вся развелось так много, что отмахиваться от них приходится, как от мух.

Думайте и выбирайте. Мир полон камней и пыли, но изумруды и алмазы в нем – крайняя редкость. А время тратить стоит только на истинные ценности, ибо они – главное сокровище.

Р. ЦУРОВ

Здоровье

ЭФФЕКТ ОДИН, НО РАЗНАЯ ЦЕНА

Дженерики для большинства людей остаются тайной за семью печатями. Не исключено, что слово такое слышали многие, но вот что конкретно оно означает большинству людей неизвестно.

можно с большей степенью уверенности рассчитывать на чистоту лекарства, чем, к примеру, при покупке вьетнамских или китайских средств.

Для тех, кто слышит это слово впервые, поясним. Дженерики – это копии лекарств, запатентованных их разработчиком, у которого некоторое время была возможность эксклюзивного выпуска, но затем срок патентной защиты истек, после чего производитель раскрывает молекулу действующего вещества и теперь любой желающий может штамповать это лекарство на своем заводе и даже давать ему свои торговые названия.

По идее, такие копии обладают теми же самыми характеристиками по качеству, эффективности и безопасности, как и оригинальные средства. Огромное количество фармкомпаний занимаются производством дженериков, в том числе и те, которые некогда придумали оригинальные лекарства, теперь могут их повторять. И теоретически различия между дженериком и оригинальным препаратом должно быть только в цене (копия дешевле) и во внешнем виде.

Не обязательно покупать дорогое лекарственное средство, если вы рассчитываете на конкретный лечебный эффект. Например, импортный «Фервекс» — это комплексный препарат для борьбы с простудой, содержит в качестве активных веществ снижающую температуру парацетамол, аскорбиновую кислоту, стабилизирующую стенки кровеносных сосудов и укрепляющую иммунитет, и фенирамина малаепт, снимающий отек слизистой носа и дыхательных путей. Зачем переплачивать деньги в расчете только на жаропонижающий эффект, если с этой работой вполне может справиться отечественный препарат «Парацетамол». Следует отметить, что импортные лекарственные средства чаще всего имеют сложный состав. Не сказать, что это плохо, лишнего в этом ничего нет, ведь активные вещества действуют слаженно, обеспечивая быстрое облегчение и выздоровление, но цена лекарства растет пропорционально увеличению количества компонентов.

В любом случае, даже если конкретный лекарственный препарат рекомендует ваш врач, вы вправе выразить свою точку зрения и попросить обосновать назначение дорогого импортного лекарства, а также выписать вам более дешевый аналог.

Стоит учитывать, что многое зависит от конкретной болезни. При тяжелых патологиях, например, муковисцидозе (тяжелые нарушения функций органов дыхания и желудочно-кишечного тракта), замена одного препарата на другой может быть чревата ухудшением состояния пациента и развитием тяжелых осложнений. Здесь лучше строго следовать предписаниям лечащего врача.

В целом врачи не против дженериков – они против непроверенных лекарственных препаратов. Служителями медицины при назначении медикаментозного лечения гораздо важнее не цена или бренд, а эффективность препарата. Оригинальные препараты, как известно, играют большую роль в развитии науки, а дженерики позволяют снизить затраты лечащегося. Здесь уже выбор только за нами.

Ася ГЕТАГАЗОВА

Таблица с сайта Grippezus.ru

Для чего принимают препарат	ВЗАИМОЗАМЕНЯЕМЫЕ ПРЕПАРАТЫ	
	Название	Цена, руб.
Обезболивающее, противовоспалительное. Таблетки.	Нурофен	106
	Ибупрофен	9
Иммуностимулирующее. Настойка.	Экстракт Эхинацеи. Доктор Тайс	150
	Экстракт Эхинацеи (отечественный производитель)	23
Обезболивающее. Спазмолитик. Таблетки.	Но-шпа	111
	Дротаверин	20
Жаропонижающее. Таблетки.	Панадол	54
	Парацетамол	24
От гриппа и простуды. Порошок.	Терафлю	266
	Инфлюорн	145
Для улучшения пищеварения. Таблетки.	Мезим	74
	Панкреатин	41
От диареи. Капсулы.	Имодиум	296
	Лоперамид	42
Для лечения артритов. Таблетки.	Мовалис	691
	Мелоксикам	145
От грибковых заболеваний. Таблетки.	Ламизил	314
	Тербинафин	90
Для похудения. Капсулы.	Ксеникал	2024
	Орсотен	1167
Для лечения молочницы. Капсулы.	Дифлюкан	640
	Флюкостат	261
От аллергии. Таблетки.	Кларитин	212
	Кларотадин	95
Для лечения варикозного расширения вен. Таблетки.	Детралекс	642
	Венарус	329
Для лечения нарушений эрекции. Таблетки.	Виагра	1500
	Силденафил	540
Антидепрессант. Таблетки.	Гептрал	1902
	Гептор	878
Антибиотик (при ангине, пневмонии). Таблетки.	Сумамед	484
	Азитромицин	96